

# 领跑国内机场沥青道面养护

## 增光产品占据三分之二市场,参与起草编制8项国标及行规

本报讯(记者曹龙军 严勇)“据国内民航业统计,在全国60余家使用沥青道面的运输机场中,我们公司提供了三分之二的机场跑道沥青道面材料及养护。”江苏增光新材料科技股份有限公司总经理周庆月说,继上周成功跻身省“专精特新”企业后,该公司的“运输机场沥青道面雾封层养护与应用”又喜获省科技创新协会产品转化奖。

位于海安经济技术开发区的增光新材料公司2009年成立以来,一直专注于公路路面和机场道面养护新型材料的研发、生产与技术服务。“目前我国运输机场已达251座,随着‘白改黑’

工程的推进,沥青跑道的数量急速增长。相较于传统的被动式养护,沥青道面预防性养护前景十分可观。”周庆月介绍,公司的雾封层产品主要添加了特种乳化沥青等材质,耐久性能明显优于国内同类产品,使用后有效期可达3年以上。

沥青跑道道面,从最北的哈尔滨太平机场,到最南的西双版纳景洪机场,增光的雾封层沥青已经应用在全国48个机场。“我们针对高原地带、高原地带、多雨地域的机场,开发了不同的雾封层产品。”周庆月介绍,机场沥青道面的预防性养护,对材料和施工的要求高,大多数机场要等晚间停机后才能

施工,每天只有几个小时的施工时间。增光的产品经过改良,固化时间缩短至40-60分钟,且不依赖阳光,非常适合夜间施工。此外,增光新材料还有一支12人的技术团队专门指导材料使用,针对国内不同的机场提供免费的技术服务及产品技术咨询。

走在厂区,笔直的沥青路面颜色略有不同。“别看这不太美观,但用处不小。厂区内进行的多种不同沥青道面养护材料的试验,可以为今后机场道面养护提供更合适的材料。”周庆月说。公司还与交通运输部公路科学研究院、同济大学、长安大学、东南大学等多家知名院校紧密合作,共享知识产权。公

司还建有国家园区博士后科研工作站和省级机场工程材料研究中心,与长安大学共建机场工程技术研究中心。“增光新材料生产的雾封层沥青、环氧沥青、道面隔离层等高科技特种沥青材料产品,具有完全的自主知识产权,打破了国外对相关材料领域的垄断。”长安大学国家民航机场智慧建造与运维重点实验室张久鹏教授说。

经过10多年的发展,增光新材料已成长为细分行业的龙头企业,参与起草和编制国家标准和行业规范8项,去年上缴利税3240万元。目前企业正接受金元证券的上市辅导,准备登陆资本市场,谋求更大发展。



11月29日,500千伏海门东洲—崇明岛输电工程长江北支大跨越在风雨中实施封航展放导线作业。这是崇明岛第一条500千伏外送输电线路,建成之后将提升崇明岛电力外调的能力,以“电力先行”推动长三角能源一体化更高质量发展。 通讯员 黄海摄

# 19年如一日照顾瘫痪丈夫孝顺公婆

## ——记省文明家庭朱瑞蓉家庭



早晨五点起床,给丈夫洗脸、换尿不湿,随后做饭、喂奶,一番忙碌下来,已经过去两个小时,匆匆匆匆扒了两口饭,朱瑞蓉就去上班了。11月28日,记者见到朱瑞蓉时,她笑着说:“每天都这样,我已经习惯了。”一句习惯背后,是她19年如一日的辛勤付出。

2004年,朱瑞蓉的丈夫黄东在骑摩托车下班回来的路上遭遇车祸,头部和颈椎遭到重创,不省人事。在朱瑞蓉的坚持下,抢救了30多天的黄东睁开了双眼,但却不能言语,不会动弹,丧失了所有生活能力,医生诊断为“植物人”。当时,只有

33岁的朱瑞蓉没有被这突如其来的打击吓倒,面对上有老下有幼,还有一个瘫痪在床的丈夫,她没有退缩,而是用自己柔弱的肩膀扛起整个家庭。

“说不辛苦是假的,他两百多斤的体重,光是给他翻身护理就很累了,但是我从来没想过放弃,只要他还有一口气,我就会一直照顾下去。”朱瑞蓉坦言,“现在有了照护保险,工作人员每周上门服务两次,为我减轻了很多负担。”

除了照顾丈夫,朱瑞蓉还打起了养家的重担。丈夫出车祸以后没有了收入来源,看病更是花费了几十万,儿子还要上

学,一块钱恨不得掰成两半花。朱瑞蓉告诉记者,当年家里欠下了十几万的债,三年前,儿子大学毕业后找了份不错的工作,帮着家里一起还债,终于还清了。“一家人在一起,日子肯定会越来越好的,我这个人就是比较乐观。”朱瑞蓉说。

前几年,朱瑞蓉的公公查出患有肺癌,平时卧病在床,婆婆年事已高,患有心脏病、高血压,朱瑞蓉在照顾丈夫的同时不忘悉心照料公公,每天端饭递水,尽责尽孝。

纵然生活困难重重,朱瑞蓉却从未抱怨过苦和累。无论何时,朱瑞蓉家里都干干净净,婆婆的脸上也常挂笑容,丈夫身上也干干净净,朱瑞蓉说:“即使条件再苦,也要让家人活得有尊严。”19年来,她一边精心呵护因车祸致残的丈夫,一边照顾卧病在床的公公和年老体弱的婆婆,用行动演绎人间至爱。

本报记者 唐佳美

# “寒冬送温暖”专项救助启动 确保流浪人员不挨饿不受冻

本报讯(通讯员潘艳 记者龚秋瑾)11月28日,市民政局印发《关于做好冬季期间生活无着的流浪乞讨人员救助管理工作的通知》(以下简称《通知》),全面启动“寒冬送温暖”专项救助行动,确保各类生活无着人员及时得到救助服务。

《通知》要求加大物资储备,落实保障措施。及时成立专项救助行动领导小组,周密制定行动方案,提前储备棉被、棉衣、食品、口罩等御寒和防疫物资,加大巡查力度,强化重点排查。按照“源头治理”的要求,坚持“属地管理”的原则,建立市、县(市、区)、镇(街道)、村(社区)四级救助服务网。联动公安、城管等职能部门对辖区内主次干道、在建工地、桥梁涵洞、拆迁区域、公园、广场、车站等重点区域进行重点摸排、巡查救助,确保流浪人员不挨饿、不受冻,及时给予就地救助。

《通知》明确加大救助力度,提升救助水平。针对不同救助对象特点实施分类救助,积极引导生活无着流浪乞讨人员进站接受救助,对不愿进站接受救助的,提供饮食、御寒物品和救助站(点)联系方式;对突发急病的救助人员,遵循“先救治后救助、先救治后结算”的医疗救治原则;对务工不着、被盜被抢、疫情滞留等遭遇突发性、紧迫性、灾难性困难、生活陷入困境的人员,提供应急性、过渡性生活保障。

# 多部门联合开展除雪防冻应急演练

## “预”雪奋战保通保畅

本报讯(记者蒋娇娇 通讯员李映晓)市气象台连续发布寒潮黄色、橙色预警,通城正式开启“冰冻模式”。为最大限度预防和减少降雪冰冻等灾害天气对市民生活工作造成的不便,11月29日,市市政设施管理处联合交警部门开展除雪防冻应急演练,以演促防、以练代战,全力保障今冬市区主要桥梁、坡道及高架道路的雪清和防冻工作科学、有序、高效进行。

此次演练模拟持续降雪两小时,高架、桥梁出现积雪结冰现象,道路交通受到影响。除雪防冻领导小组接到雪情预警后,迅速研判险情,制定方案,启动二级响应预案。气象巡查组、路政巡查组、后勤保障组分工明确,四支应急抢险队伍同步启动。演练过程共有190余人参加,出动除雪车、撒盐车等专用设备7台,巡查、处置车辆30辆,分别模拟了盐业公司装盐、十里坊大桥积雪处置、江海大道通富路东入口积雪处置、紫琅湖隧道进出口液态洒布车积雪处置等情形。

为进一步提高应急处置效能,市市政设施管理处通过“城市道路桥梁运维管理平台”,实现气象云图、道路车辆、物资储备一张图管理,为综合研判决策提供依据;并利用GPS定位、实时视频传输等功能,为应急指挥现场调度提供技术支持。

此次演练检验了市政、交警等部门协同应对突发雪情的快速处置和协调配合能力,锻炼了全体参演人员的实操操作技能和规范作业水平,确保一旦出现极端天气,做到“召之即来,来之能战,战之能胜”,为冬季除雪清冰及春运安全保畅工作打下坚实基础。

# 主动上门问需 助力项目推进

## 市区两级公安机关服务企业零距离

本报讯(通讯员袁加祥 记者张亮)昨天,市公安局出入境管理支队与开发区公安分局负责同志上门为星源材质(南通)有限公司解决项目推进遇到的实际困难,助力企业发展。

星源材质(南通)有限公司系一家从事锂电池微孔隔膜研发生产的高新技术企业,投资总额超120亿元人民币。公司上马的主体薄膜项目投产后年产量达30万平方米,将助力企业成为行业龙头,在新能源产业链中占据核心地位。项目推进过程中,公司需邀请德国BRUCKNER公司派遣多名工程师在通指导设备安装,保障按时投产。因设备安装进度不及预期,项目投产日期临近,德方工程师的签证又即将到期,公司面临很大压力。

了解到企业遇到的困难后,市区两级出入境管理部门主动作为。相关负责同志实地了解了企业运行状况和外籍人员的证件情况,现场指导企业人员准备申请材料,确认外国人签证延期的相关事宜。企业负责人表示,出入境管理部门主动上门为企业解决实际困难,是对企业发展的极大助力,企业对加快发展、抢占新能源产业高地信心更足了。

# 智慧管控布下天罗地网

## 苏锡通园区今年查处渣土偷倒25起

本报讯(记者张亮 通讯员吴刚)科技赋能,布下天罗地网。记者昨天从苏锡通园区指挥中心获悉,该中心依托“大数据+指挥中心+综合执法”工作新模式,有力提升园区渣土偷倒管理水平,今年以来已查处渣土偷倒25起,现场处罚10余万元,联合扣押违法车辆17辆。

今年10月,苏锡通园区综合执法大队驻场人员在指挥大厅利用视频共享平台对园区内重要点位日常巡查时发现,沿江公路上一辆运载建筑垃圾的渣土车驶入小路,欲倾倒入建筑垃圾。指挥中心工作人员通过联动指挥平台的视频监控功能与执法人员和属地政府取得联系,指导执法人员到达指定位置,当场抓获正在倾倒建筑垃圾的葛某。葛某对违法事实供认不讳,悔悟之余对执法如此迅速、精准惊叹不已。

借助信息化手段,推进“大数据+指挥中心+综合执法”工作。今年,苏锡通园区指挥中心牵头,联合综合执法、公安分局等部门打造天罗地网,在重点路段、偷倒点实现了智慧管控全覆盖,对所有区域进行“技防+人防”“智治+人治”,对于监控无法覆盖的偏僻地域,开展无人机日常巡查,实现“道路运输智能排查、重点地区智能识别、指挥中心全程监控”,全面提升渣土偷倒管控水平。



本报记者 黄天玲 本报通讯员 刘海澄

# 海门区应急管理综合行政执法大队成立

本报讯(记者俞慧娟 通讯员俞泽楠)11月23日,海门区应急管理综合行政执法大队揭牌成立,标志着该区应急管理体制改革迈出了关键一步。

此次海门区应急管理综合行政执法大队的正式挂牌,是贯彻省委省政府和省应急管理厅关于深化应急管理综合行政执法改革的重要举措。

执法大队将进一步加强队伍规范化、专业化、准军事化建设,不断提高执法队伍的学习意识、大局意识、服务意识和团队精神,聚焦当前安全发展存在的难点、堵点、痛点问题,以零容忍的态度出实招、出重拳,做到精准执法、规范执法、严格执法、文明执法,以实际行动守护海门安宁、护航海门发展。

# 曲塘镇举行主题党日

## 党建联盟赋能 产业链发展

本报讯(通讯员丁小军 杜婷)近日,海安市曲塘镇举行“四色红盟汇,打造高质量发展‘红磁场’”主题示范党日观摩活动。30余名非公企业党组织书记、党务工作者等参加活动。

近年来,曲塘镇党委不断整合镇内资源,促进非公企业转型升级、抱团发展。对照镇域四大产业集群在商会党总支下设4个对应的党支部,依托“四航”党建阵地,打造“四色红盟汇”党建品牌,创新工作方法,选聘产业链“红色专员”和专职党建指导员,推行“云端在线+组团空间学习平台,实现非公企业党建融合式“握拳出击”。

活动分为话发展、炼先锋和启新程三个篇章。紧扣“党建赋能企业高质量发展”这一主题,通过阵地观摩、情景课堂、精神宣讲、交流心得和先锋竞赛等环节,凝聚“四色红盟”合力。

# 科技对经济发展的贡献率超过60%,省“双创人才”入选数南通第一

# 创新海门频刷“研值”新高度

创新是引领发展的第一动力,是建设现代化经济体系的战略支撑。近年来,海门聚焦“7群12链”,深入推进“创新海门”三年行动计划,高品质打造创新载体,多维度集聚创新要素,全力推进产业链、创新链、人才链的深度融合。去年海门获得全市科创项目考核红旗,省“双创人才”“双创团队”入选数连续四年位居南通第一,并成为苏中苏北唯一的“全省人才发展现代化建设试点地区”。

# 打造科创带,构筑高质量发展新引擎

漫步在海门西南隅的謇公湖生态公园,水波潋滟,景色优美。拥有60多公里江岸线的海门,以“长三角区域重要创新支点城市”为建设目标,坚持把上海、苏南作为推动创新发展的主攻方向,规划约196平方公里的沿江科创带,围绕“一带、两核、一园”创新高地布局,重点打造开发区謇公湖科教城、临江新区东布洲科学城两大“硬核”和三厂工业园区大生科技产业园,形成以科技创新为主要引领和支撑的区域发展新模式。目前,智能装备制造、生命健康产

业、新材料、新一代信息技术产业等新兴产业已成为海门沿江科创带最鲜明的特征。海门开发区以高技术海工船舶为特色的智能装备制造、临江新区以生物医药为特色的大健康产业,均向着千亿级产业迈进。

三厂工业园区集聚上市型、总部型、科创型项目,让生态更有颜值、产业更具“研值”。截至2021年底,沿江科创带内集聚了全区85.92%的高层次人才、72.73%的省级以上研发机构、73.36%的高新技术产业产值、66.04%的研发经费投入和61.48%的高新技术企业。沿江科创带已成为创新产业与高端创新人才的密集区,成为海门科技创新最活跃的区域。

# 突出企业主体,提升科技创新能力

近日,在刚刚结束的全国钢标准化技术委员会钢管分技术委员会行业标准审定会上,由中兴能源装备有限公司牵头修订和制定的两项行业标准顺利通过审查。

中兴装备是国家级制造业单项冠军企业,国内唯一的能源装备用不锈钢无缝管标准工作组设在该公司。该公司已

主导制定、修订9项国家标准和8项行业标准,还参与了10多项国家标准、行业标准的制定和修订。

今年,海门振康机电公司成功开发机器人核心部件——RV减速器,进而成功开发了工业机器人,使我国“863”研究课题在海门变为现实。如今,振康公司作为创新头部企业,在正余镇机器人小镇引来了17家产业链企业。

企业是创新的主体。海门聚焦主导产业链,突出主体创新,通过政策驱动、挂帮帮扶、科技型中小企业30强评比等措施,激发企业主体创新意识。目前,海门工业百强企业几乎都是高新技术企业,并拥有国家级制造业单项冠军、专精特新“小巨人”企业9家,入库“专精特新”培育库企业300家,科技对经济发展的贡献率超过60%,高新技术产业产值占比超全市平均水平3个百分点,6个项目获省科技创新一等奖以上奖项,攻克了一批“卡脖子”技术,涌现了一批在全国叫得响的高企和高端产品。

# 招才引智,多维度集聚创新要素

人才是第一资源。近年来,海门紧紧围绕主导产业链招才引智,不断加强

与知名高校院所、跨国公司以及国家级科研平台深度合作,共建研究院、研发基地、产业创新中心、工程技术中心,加大高端创新人才和团队的引进和培育力度,营造留住人才的最优营商环境。同时建立科创企业全生命周期的金融服务体系,通过产业基金、金融资金的双向发力,全方位多维度提升要素集聚能力,构建“如鱼得水,如鸟归林”的创新生态,使海门成为国内外创新资源要素集聚的“大磁场”。

长三角药学高等研究院2019年入驻临江新区,截至目前,该院已累计培养专业硕士研究生180名,为东布洲科学城内企业输送了大批高质量药学人才。同时,该院引进的6个项目获2021“江苏省双创”奖,两个创新药品进入临床试验阶段,7个临床前品种均在顺利进行中。

人才的集聚,助推临江新区从化工园向科技园华丽蝶变,如今已经聚集了200余家科创企业和5000多创新创业人才,一个千亿级大健康产业正在临江新区快速崛起。